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Zašto su farme pilića podigle toliku
buku u Sisačko-moslavačkoj županiji?
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Tekst se nastavlja ispod oglasa

Sisačko-moslavačka županija, područje još uvijek obilježeno posljedicama razornog potresa iz 2020.

godine, proteklih mjeseci našla se u središtu rasprava i strasti oko jednog od najvećih poljoprivrednih

investicijskih projekata u posljednjem desetljeću – gradnje i širenja velikih farmi pilića. Posebice u

području Velike Ludine i okolice. Ovaj projekt, koji investitori nazivaju motornom snagom gospodarskog

oporavka, izazvao je ozbiljan otpor. I to lokalnih stanovnika, ekoloških udruga i dijela domaće peradarske

industrije. Otvarajući pitanja o dugoročnim posljedicama i održivosti takvog razvoja.

> Farme pilića u Sisačko-moslavačkoj županiji: Megaprojekt za obnovu ili potpuni slom?

Gospodarski dobitak ili tržišni višak?

Investitori, među kojima su dva velika ukrajinska peradarska diva (MHP i Premium/Petrinja Chicken

Company), obećavaju županiji zapošljavanje tisuća radnika, višemilijunska ulaganja i pozicioniranje ovog

područja kao jednog od ključnih centara peradarske proizvodnje u Hrvatskoj i širem području. Prema

njihovim projekcijama, godišnja proizvodnja prelazit će 30 milijuna pilića, uz značajan dio proizvoda

namijenjenih izvozu.
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Ipak, pitanje koje se nameće jest – je li Hrvatskoj doista potreban toliki višak peradarskih proizvoda?

Domaći proizvođači strahuju od neodržive konkurencije. S kojom ne mogu ravnopravno izaći na tržište. A

analitičari upozoravaju na rizike stvaranja monopola ili oligopola koji mogu narušiti tržišne odnose.

Foto: iStock by Getty Images

Ekološki izazovi farmi pilića: iza brojeva i obećanja

Nezadovoljstvo mještana i ekologija glavni su pokretači protivljenja projektu. Brojke koje se spominju u

kontekstu potrošnje vode do 4.000 m³ dnevno te velike količine otpada izuzetno su zabrinjavajuće. Emisije

amonijaka, neugodni mirisi i prijetnja zagađenju tla i podzemnih voda spominju se kao aspekti koji

ugrožavaju ne samo okoliš nego i zdravlje ljudi u neposrednoj blizini farmi.

Investitori su po objavi prvih članaka o projektu reagirali obećanjima primjene najnovijih europskih

standarda zaštite okoliša. Izmjene uključuju uvođenje sustava kružnog gospodarstva. Kao i pročišćavanja

otpadnih voda s uklanjanjem prvotno planiranog bioplinskog postrojenja, za koje se procijenilo da bi

dodatno zakompliciralo situaciju. Međutim, nevladine organizacije i dio stručne javnosti ostaju skeptični i

traže dodatne neovisne analize.

> Njemačka zabranjuje ubijanje embrija pilića jer osjećaju bol, ali i dalje dopušta pobačaj djece

Javni otpor i transparentnost: bitka za povjerenje

Stanovnici Siska, Velike Ludine i okolnih naselja organizirali su brojne prosvjede te potpisali peticije protiv

izgradnje farmi u blizini njihovih domova. Glavna pitanja koja postavljaju tiču se sigurnosti, smanjenja

kvalitete života… Ali i transparentnosti postupaka i stvarnih utjecaja studija procjene okoliša.

Javne rasprave koje su uslijedile redovito su bile napete. Dionici procesa primjećuju da je još uvijek veliki

jaz između interesa investitora i bojazni lokalne zajednice, što prijeti produbljenju nepovjerenja tijekom

daljnjeg tijeka projekta.
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Promjene u projektnim planovima farmi pilića i njihova
težina

Nakon razdoblja intenzivnih kritika, došlo je do povlačenja jednog od ukrajinskih investitora, MHP-a, iz

prvotno najavljenih planova. No, čini se da je to samo za projekt u Sisku, dok su se okrenuli razvoju manjih

farmi pilića u Ludbregu i Legradu. Ipak, drugi investitor, Premium/Petrinja Chicken Company, nastavlja

projekt uz određene modifikacije koje bi, tvrde, trebale smanjiti negativne učinke na okoliš i lokalne

stanovnike. Primjerice, sustavi za obradu otpadnih voda dodatno su unaprijeđeni. A način upravljanja

otpadom i transportom otpada usklađen je kako bi što manje opterećivao okolinu.
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Perspektive i dileme – na putu prema održivosti?

Megaprojekt farmi pilića neraskidivo je povezan s težnjama za gospodarskim oporavkom i zapošljavanjem u

jednoj od najizazovnijih hrvatskih županija. No, on istovremeno predstavlja pravi test spremnosti investitora

da odgovore na zabrinutosti građana i okolišnih udruga. Ali i mogućnost da lokalne vlasti nađu balans

između ekonomskog razvoja i zaštite javnog interesa.

I dok gospodarske koristi mogu biti značajne, bez transparentnosti, kontinuiranog nadzora i prilagodbe

inicijalnih planova tržišno vođena poljoprivredna industrija može ostaviti duboke posljedice na prostor i

ljude Sisačko-moslavačke županije.

*Tekst je objavljen u sklopu projekta poticanja novinarske izvrsnosti Agencije za elektroničke medije.
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Podržite nas! Kako bismo Vas mogli nastaviti informirati o najvažnijim događajima i temama koje se ne mogu čitati u drugim

medijima, potrebna nam je Vaša pomoć. Molimo Vas podržite Narod.hr s 10, 15, 25 ili više eura. Svaka Vaša pomoć nam je

značajna! Hvala Vam! Upute kako to možete učiniti možete pronaći OVDJE

Izvor: narod.hr



9/9/25, 11:57 AM Zašto su farme pilića podigle toliku buku u Sisačko-moslavačkoj županiji? – narod.hr

https://narod.hr/hrvatska/zasto-su-farme-pilica-podigle-toliku-buku-u-sisacko-moslavackoj-zupaniji 4/5

https://donacije.uimeobitelji.net/
https://donacije.uimeobitelji.net/




9/9/25, 11:57 AM Zašto su farme pilića podigle toliku buku u Sisačko-moslavačkoj županiji? – narod.hr

https://narod.hr/hrvatska/zasto-su-farme-pilica-podigle-toliku-buku-u-sisacko-moslavackoj-zupaniji 5/5


